



Česká školní inspekce

Pražský inspektorát

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Mateřská škola Večerníček, Praha 13, Vlachova 1501

Vlachova 1501, Praha 155 00

Identifikátor: 600 038 068

Termín konání inspekce: 6. června 2007

Čj.	ČŠI 635/07-01
Signatura	ba5aa147

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Mateřská škola vykonává činnost mateřské školy s kapacitou 100 dětí a školní jídelny s kapacitou 100 stravovaných. Jejím zřizovatelem je Městská část Praha 13, Sluneční náměstí 2580/13. V tomto školním roce se v ní vzdělává 80 žáků ve třech třídách a 25 ve věkově smíšené třídě s internátním provozem. Respektování potřeb dětí zařazených do internátní třídy a snaha o co největší přizpůsobení se rodinnému prostředí patří mezi priority školy.

PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. a) a b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, v mateřské škole k datu inspekce.

Cíle inspekční činnosti:

1. Zjištění a hodnocení informací o vzdělávání dětí v podpoře výchovy ke zdraví.
2. Zjištění poznatků o možnostech rozvoje výuky cizích jazyků.
3. Zjištění a hodnocení formálních podmínek vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona.

INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

1. Zjištění a hodnocení informací o vzdělávání dětí v podpoře výchovy ke zdraví

Mateřská škola realizuje školní vzdělávací program *Já, máma, táta a moje školka*. Je to ucelený dokument vypracovaný v souladu s Rámcovým vzdělávacím programem pro předškolní vzdělávání. Jednoznačně se orientuje na podporu všestranného zdravého rozvoje každého dítěte. Obsahuje integrované bloky, které jsou východiskem pro práci tříd. Každá disponuje měsíčními a týdenními plány, do nichž se promítají tematické okruhy činností a jejich záměry. Mnohé z nich se dotýkají zdravého způsobu života a ochrany zdraví dětí. Z přehledů výchovné práce vyplývá, že škola svoje záměry v podpoře zdraví dětí v rámci vzdělávání realizuje (např. činnostní učení, výuka plavání, dopravní výchova, námětové hry, sportovní dny školy, její účast ve sportovních hrách organizovaných pro mateřské školy Prahy, realizace prezentačních programů).

Pedagogický kolektiv tvoří 7 učitelek včetně ředitelky školy, která je trvale v jejím vedení již řadu let. Tým je stabilní. Pouze jedna učitelka nemá odbornou kvalifikaci. Ředitelka stanovila jejich pracovní náplně a vymezila kompetence. Jedna z učitelek je pověřená jejím zastupováním. Povinnosti a práva učitelek jsou vyvážené. Všechny se soustavně dále vzdělávají. Tematicky se vzdělávací akce zaměřují k podpoře zdraví dětí, rozvoji jejich osobnosti, k legislativě a ICT (např. „Hry pro rozvoj hudebnosti dětí“, „Kreativní a taneční hry pro využití v mateřské škole“, „Hudební dílny“, „Výchova k psychické odolnosti předškolních dětí“, „Zdravý životní styl dětí v mateřské škole“, „Vzdělávání dětí se speciálními potřebami“).

Architektonické řešení budovy školy poskytuje velmi dobré zázemí pro zdravý režim, její prostory odpovídají potřebám dětí a poskytují jim bezpečí. Každá třída má k dispozici tři místnosti pro spontánní a řízené aktivity, stravování a spaní. Jsou účelně zařízeny vhodným dětským nábytkem, hračkami a tělocvičným náradím. V místnostech určených k pracovním

aktivitám a ke stolování je nábytek odpovídající proporcím dětí. Barevná odlišnost jednotlivých prostor spolu s estetickou výzdobou uplatňující i dětské výtvarné projevy podporuje celkovou podnětnost prostředí. Příjemné klima dotvářejí rovněž účelně řešené šatny. Určitou amortizaci lze sledovat na sociálním zařízení, ředitelka školy o možnosti rekonstrukce jedná se zřizovatelem. Dalším místem pro nejrůznější pohybové a herní aktivity je zahrada, která je díky své členitosti, rozloze a vybavení (pískoviště s možností zastínění, sportovní sestavy, travnaté plochy, laminátový bazén, sprcha) využitelná po většinu roku.

Bezpečnost a ochrana zdraví jsou uplatňovány při všech aktivitách, jejich dodržování je součástí školního vzdělávacího programu. V rámci zdravotní prevence škola zařazuje pravidelný pobyt venku, při němž využívá především zahradu a nejbližší okolí školy. Pitný režim je funkční, učitelky sledují jeho průběh. Stravování zahrnuje i večeře a snídaně pro děti z internátní třídy. Složení jídelníčku je pestré (měsíc květen), ale převažují v něm jídla z vepřového masa. Stolování má estetickou úroveň, hravou formou jsou při něm děti vedeny k samostatnosti a základům společenského chování. Ve všech třídách jsou umístěny lékárničky, jedna učitelka je vyškoleným zdravotníkem. V případě potřeby využívají učitelky na procházkách vlastní mobily. Evidence úrazů je zavedena, za poslední dva roky nebyl zaznamenán dětský úraz.

Spolupráci s rodiči ředitelka řadí k prioritám školy. Kromě obvyklého denního kontaktu se rodiče s učitelkami setkávají při třídních schůzkách a akcích školy, které ovlivňují vzájemnou spolupráci, důvěru a pozitivně posilují klima. Velmi dobře funguje i vhodný informační servis (např. informační panely při vstupu do budovy). Škola umožňuje rodičům také pobyt ve škole spojený zejména s provozem internátní třídy. Dle sdělení ředitelky školy je bezproblémovou a přínosnou i její kooperace se zřizovatelem. Vychází maximálně vstříc jejím potřebám v péči o materiálně-technické zázemí vzdělávání. Zajišťuje i metodické vedení některých pracovníků (hospodárka a vedoucí kuchařka školy).

V průběhu inspekce proběhly hospitace ve třech třídách s cílem sledovat klima v kolektivech a podporu zdravého rozvoje dětí. Bylo ověřeno, že učitelky přizpůsobují denní režim jejich potřebám. Spontánní hry vyvažují řízenými činnostmi, v nichž je věnována pozornost činnostnímu učení, zdravotně preventivním pohybovým aktivitám i situacím k posílení dovednosti komunikovat. Děti umí spolupracovat, jsou zvyklé komentovat společné prožitky, a na příkladné úrovni je péče pedagogů o vzájemné ohleduplné a citlivé chování dětí. Dovednost samostatného rozhodování a sebeobsluhy děti prezentovaly v době stolování, osobní hygieny a při spontánních aktivitách. Činnosti probíhaly ve světlých, prostorných a větraných třídách s přístupně umístěnými hračkami, různými pomůckami, sportovním náčiním a náradím. Byly využívány efektivně v souladu s charakterem aktivit a k podpoře zdraví dětí.

Vzdělávání dětí v podpoře výchovy ke zdraví je funkční.

2. Zjištění poznatků o možnostech rozvoje výuky cizích jazyků

Během inspekce proběhlo zjištění poznatků o možnostech rozvoje výuky cizích jazyků, poznatky budou souhrnně zpracovány na celostátní úrovni.

3. Zjištění a hodnocení formálních podmínek vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona.

Zřízení mateřské školy je doloženo *Zřizovací listinou* vydanou zastupitelstvem Městské části Praha 13 se sídlem Praha 5 – Nové Butovice, Sluneční náměstí 2580/13. Její údaje souhlasí s údaji ve výpisu z rejstříku škol a s *Rozhodnutím MHMP ve věci zápisu změny v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení* ze dne 29. 11. 2006 a také se skutečností.

Kontrolou *Výkazu o mateřské škole S 1 – 01* k 30. září 2006 a *Přehledů o docházce dětí* ve školním roce 2006/2007 bylo zjištěno, že stanovená kapacita není překračována.

Lhůta pro předložení žádosti o provedení změn v údajích vedených v rejstříku škol a školských zařízení byla dodržena.

Pro školní rok 2006/2007 škola vyhověla všem žádostem o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání.

V této oblasti nebyly zjištěny nedostatky.

Hodnotící stupnice

příklad dobré praxe	standardní stav	rizikový stav
vynikající, příkladné	funkční, běžný stav	podprůměrný stav, vyžaduje změnu

DOKLADY, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

1. Zřizovací listina vydaná zastupitelstvem Městské části Praha 13 se sídlem Praha 5 – Nové Butovice, Sluneční náměstí 2580/13, ze dne 10. 6. 2005 s účinností od 1. 7. 2005
2. Dodatek č. 1 ke zřizovací listině vydaný zastupitelstvem Městské části Praha 13 se sídlem Praha 5 – Nové Butovice, Sluneční náměstí 2580/13, ze dne 12. 6. 2006 s účinností od 1. 1. 2007
3. Rozhodnutí o změně údajů v rejstříku škol a školských zařízení č.j. S-MHMP 430357a/2006 vydané Magistrátem hlavního města Prahy dne 29. 11. 2006 s účinností od 1. 1. 2007
4. Jmenování ředitelky do funkce č.j. ŠÚ/442/Vei/92 ze dne 14. 12. 1992 s účinností od 1. 1. 1993
5. Výkaz o mateřské škole S 1-01 podle stavu k 30. 9. 2006
6. Výkaz o ředitelství škol R 13-01 podle stavu k 30. 9. 2006
7. Výkaz R 36-01 k 30. 9. 2005 a k 30. 9. 2006 (výkazy o úrazovosti)
8. Žádost o povolení výjimky z počtu dětí ve třídách ze dne 14. 6. 2006 se souhlasným stanoviskem odboru školství Úřadu MČ Praha 13
9. Přehledy docházky dětí za školní rok 2006/2007
10. Výroční zpráva o činnosti školy za školní rok 2005/2006
11. Další vzdělávání učitelů – vyhodnocení školního roku 2006/2007 k datu inspekce
12. Záznamy z jednání pedagogické rady za školní roky 2005/2006 a 2006/2007 k datu inspekce
13. Kniha úrazů – zápisy za školní rok 2006/2007 k datu inspekce
14. Osnova poučení žáků o bezpečnosti práce a požární prevenci ve školním roce 2006/2007
15. Školní matrika
16. Třídní knihy všech tříd (Přehledy výchovné práce)
17. Personální dokumentace – doklady o dosaženém vzdělání učitelek
18. Školní vzdělávací program, vzdělávací plány tříd

ZÁVĚR

Mateřská škola si stanovila reálné cíle v oblasti podpory zdraví dětí a úspěšně je naplňuje. Disponuje velmi dobrými podmínkami vzdělávání, které dále zlepšuje. Ve své činnosti je podporována rodiči a opírá se o pomoc zřizovatele. Ze sledované výuky vyplynulo, že škola systematicky a soustavně rozvíjí osobnost dětí, zabezpečuje jim příznivé klima k učení i hrám.

Škola splňuje formální podmínky podle vybraných ustanovení školského zákona.

Praha 18. června 2007

razítko

Složení inspekčního týmu

Inspekční tým Titul, jméno a příjmení

Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Boris Tvarůžek

Boris Tvarůžek v.r.

Členka týmu Mgr. Jarmila Neumannová

Jarmila Neumannová v.r.

Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může ředitelka školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekce do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště, tj. Česká školní inspekce, Pražský inspektorát, Arabská 683, 160 66 Praha 6. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.

Stvrzuji svým podpisem, že jsem byla seznámena s obsahem inspekční zprávy a že jsem převzala její originál.

Praha 19. 6. 2007

razítko

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Růžena Bečková

Růžena Bečková v.r.
ředitelka školy

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. podacího deníku ČŠI
MČ Praha 13, Sluneční náměstí 2580/13, Praha 5 – Nové Butovice	10. 7. 2007	ČŠI 635/07-01

Připomínky ředitele školy

Datum	Čj. podacího deníku ČŠI	Text
--	--	Připomínky nebyly podány